



各位親愛的會員會友收信喜樂：

擔任了行動菩薩助學協會理事長將近 1 年，透過實際的探訪學生、學校，深深覺得助學助養學生是一個安定社會的重要基石工作，因為這兩年，受到國際金融風暴襲擊，台灣的經濟景氣陷入空前低迷，失業及無薪休假的人數暴增，也使得繳不起營養午餐、學雜費的孩子人數不斷增加。一種過了今日，不知明日的不安氛圍，在各處瀰漫，尤其是對上有父母要養，下有子女就學，外有房屋貸款的中年人，突遭的失業巨變，真的會讓一個家庭陷在惶惶不安中，我們無法救窮，但至少能給就學中孩子伸出援手，多少降低了這個家庭的不安。

根据教育部及勞委會最新的調查數據，去年 9 月到今年 3 月，全台繳不起午餐及學雜費的學生有 62 萬餘人，在政府及民間社團協助下，今年 3 月的新學期，確定繳不起費用的學生仍高達 24 萬人，如果景氣不改善，這種惡化的情形將持續，人數也將攀升。

另一方面，因為景氣的影響，各慈善社團的善款來源也大幅縮水，只好減少助學認養的學生人數，我們協會從探訪的學校中得知，像世界展望會、紅十字會及一些寺廟、民間慈善社團等，減少認養的學生人數約 2-4 成，造成這些原本受幫助的孩子人心惶惶，擔心「下一頓營養午餐」在哪裡？

也許有的會員會友會質疑，媒體不是報導政府已要補助學生營養午餐費嗎？為什麼還有人沒有營養午餐吃？的確今年有部份縣市編列補助學生營養午餐費的預算，稍為舒緩了學生「吃不起」的壓力，但畢竟這只是少部份縣市，還是有相當多的學生待援，而且對於清寒學生而言，所欠缺的不只是一頓營養午餐而已，還有學雜費、輔導費，對於已編列有營養午餐費預算縣市的學生，在助學的費用上我們在這次的會員大會也做過檢討(如附件一)，剔除政府已補助的營養午餐費部份，轉到其他更需要的學生。政府沒有補助營養午餐的縣市，則維持原來的補助金額。

今年新學期申請的學生人數有 754 人，雖然協會透過審查的機制，剔除了不符受助資格的學生，但從教育部、就職站等傳來的訊息，我們確知未來求援的學生將會如潮水湧來，因此有穩定的善款來源，我們才有能力幫助更多的學生，百元不嫌少，萬元不嫌多，就是靠著這涓滴善款的「螞蟻雄兵」力量，我們才能在最不景氣及最不安的年代，給我們的孩子溫暖，給社會穩定的力量，各位會員會友，也許在百忙中您忘了續繳會費，請您、請您現在就走趟郵局去劃撥，或拿著您的續繳單到統一、萊爾富、全家等便利超商繳款，當然也歡迎會員會友直接到協會繳款，看看協會，給協會意見，也為我們在第一線上工作的兩位秘書打氣。在此，也特別感謝已繳款的會員會友們，以及持續不斷發心捐款的各界善心人士們，你們的愛心是學童最大的支持。

相信嗎，1 個月 100 元，1 年 1200 元，您就可以讓 1 個孩子可以吃兩個半月的營養午餐，或者幫他們繳付了 1 學期學雜費，這是多麼有意義、有價值的好事啊！

最後要告訴各位一個好消息，協會助學的孩子，已有人考上師大附中、台中女中及彰化女中資優班，其中幾個孩子們有來協會拜會，表達她們感謝之外，也表示要在年底協會所辦的「相見歡」活動中擔任義工，為更小的朋友服務，這種懂得付出、回饋的向上向善力量，正是我們行動菩薩所要傳遞的精神。

祝 各位

牛年行大運，好事連連來

行動菩薩助學協會

理事長



ps:

1. 捐款劃撥帳號：22551804 戶名：台灣行動菩薩助學協會
協會住址：台中市西屯區府會二街 169 號 B1 (7 期重劃區新市政中心敬業麗明大樓 B1)
電話：04-22542374 洽詢秘書：劉玉清、吳幸蓉
2. 隨信附上第三屆第二次會員大會會議記錄(附件一)。